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Η Εκπρόσωπος της Κύπρου για τις Θρησκευτικές 
Ελευθερίες Θεσσαλία Σιάμπου για τις επαφές της 
σε Βηρυτό και Δαμασκό
/ Επικαιρότητα

Έχουμε ευθύνη ως Κύπρος να έχουμε εικόνα για την περιοχή και να την 
μεταφέρουμε, ειδικότερα προς την ΕΕ, και όχι μόνο, δήλωσε στο ΚΥΠΕ η 
Ειδική Εκπρόσωπος της Κυπριακής Δημοκρατίας για τις Θρησκευτικές 
Ελευθερίες και την Προστασία των Μειονοτήτων στη Μέση Ανατολή, 
Θεσσαλία-Σαλίνα Σιάμπου σχετικά με τις συναντήσεις της με 
εκπροσώπους κοινοτήτων, της κοινωνίας των πολιτών και Ευρωπαίους 
και Άραβες διπλωμάτες, σε Συρία και Λίβανο αυτή την εβδομάδα.
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Εφαρμόζουμε την εξωτερική μας πολιτική με την κατεύθυνση που έχει δοθεί από 
τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας και τον Υπουργό Εξωτερικών, ώστε να 
προσφέρουμε λύσεις στο μέτρο του δυνατού, ενισχύοντας το γεωπολιτικό μας 
αποτύπωμα και μεταφέροντας τα μηνύματα τα οποία λαμβάνουμε από την περιοχή 
προς όλες τις κατευθύνσεις, πρόσθεσε.

Η κ. Σιάμπου μετέβη μεταξύ 7-10 Ιανουαρίου στη Βηρυτό και στη Δαμασκό και, στο 
πλαίσιο των όρων εντολής της, πραγματοποίησε εκτενείς συναντήσεις και επαφές, 



μεταξύ άλλων, με επικεφαλής Εκκλησιών, εκπροσώπους της κοινωνίας των 
πολιτών, Ευρωπαίους και Άραβες Πρέσβεις, καθώς και με την Αναπληρώτρια 
Ειδική Απεσταλμένη των Ηνωμένων Εθνών για τη Συρία Νατζάτ Ρόσντι, με 
επίκεντρο τις περιφερειακές εξελίξεις, και ιδιαίτερα τις εξελίξεις στη Συρία.

Ερωτηθείσα από το ΚΥΠΕ σχετικά με τις συναντήσεις της, η κ. Σιάμπου ανέφερε 
ότι οι παράγοντες με τους οποίους μίλησε άκουσαν «με μεγάλη θέρμη και 
καλωσόρισαν» την πρωτοβουλία του Προέδρου της Κυπριακής Δημοκρατίας, Νίκου 
Χριστοδουλίδη.

Η Κύπρος, σημείωσε η κ. Σιάμπου, λόγω της γεωγραφικής της θέσης, αλλά και 
ιστορικά και της πολυπολιτισμικής της ταυτότητας, «αναλαμβάνει πρωτοβουλίες 
πολύ ευρύτερες σε σημασία από το μέγεθος και το γεωγραφικό της αποτύπωμα για 
μια περιοχή που είναι η δική μας περιοχή».

Ανέφερε ότι πήγε για να ακούσει. «Θέλουμε να αφουγκραστούμε την ανησυχίες 
αυτών των ομάδων και των κοινοτήτων», είπε.

Ερωτηθείσα αν η Κυπριακή Δημοκρατία θα μεταφέρει μηνύματα από αυτές τις 
ομάδες και κοινότητες προς την Ευρωπαϊκή Ένωση, απάντησε «και όχι μόνο».

«Αυτό, που θέλουμε είναι μια πλατφόρμα ανάδειξης της φωνής τους, δηλαδή στο 
αφήγημα που έχει η Ευρωπαϊκή Ένωση ή στο αφήγημα που υπάρχει σε διεθνή φόρα, 
να μην υπάρχει μόνο μια ρηχή, επιφανειακή προσέγγιση για τις συμπεριληπτικές 



διεργασίες σε ό,τι αφορά την εμπλοκή τους στις κοινωνίες των χωρών, και 
ειδικότερα στη Συρία», ανέφερε η κ. Σιάμπου.

Σημείωσε ότι η Κυπριακή Δημοκρατία προβαίνει σε αυτές τις συναντήσεις «με 
διπλωματικό έργο, για να αφουγκραστούμε και να μεταφέρουμε μηνύματα από την 
βάση». Ανέφερε ότι «έχει μεγάλη σημασία» για την κοινωνία των πολιτών και τα 
άτομα με τα οποία συναντήθηκε «ότι μπορούν να μιλήσουν και να πουν κάποια 
πράγματα, επειδή εμείς εκπροσωπούμε ένα κράτος μέλος της ΕΕ το οποίο είναι 
εδώ και έχει τον ρόλο του στην περιοχή, ακριβώς επειδή είναι η δική μας περιοχή».



Είπε ότι στη Συρία είδε κοινότητες οι οποίες δρουν «με δίψα για κατοχύρωση», για 
μία είδους διασφάλιση και των ατομικών τους δικαιωμάτων, αλλά και των 
ομαδικών, δηλαδή των δικαιωμάτων που συνιστούν την έκφρασή τους ως 
κοινότητας, μέσα από μια ανοιχτή, συμπεριληπτική διαδικασία. Σημείωσε ότι στη 
Συρία «η κατάσταση είναι πάρα πολύ ρευστή», καθώς τώρα αρχίζει η δύσκολη 
προσπάθεια για να δημιουργηθεί μια προσωρινή κυβέρνηση, ένα νέο σύνταγμα, να 
γίνουν εκλογές.

«Θέλουν κατοχύρωση των δικαιωμάτων τους, δηλαδή θέλουν την συμπερίληψή 
τους και την διασφάλιση της ταυτότητάς τους ως ομάδος», ανέφερε.

Είπε ότι είχε συναντήσεις κυρίως με Χριστιανικές κοινότητες, και όχι μόνο, 
σημειώνοντας, ότι αυτές οι κοινότητες αναγνωρίζουν την Κύπρο «ως 
αναπόσπαστο μέρος της περιοχής και το εγγύτερο κράτος μέλος της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης».



Αναφερόμενη στη Συρία, η κ. Σιάμπου είπε πως εκεί «είναι μια πολύ πιο περίπλοκη, 
σύνθετη κατάσταση, αλλά λόγω της εγγύτητάς μας, λόγω της ιστορίας μας, της 
γεωγραφίας μας, αλλά και του ρόλου μας στην Ευρωπαϊκή Ένωση, καθώς και σε 
άλλα κέντρα λήψης αποφάσεων και τον γεφυρωτικό μας ρόλο στο διαπολιτισμικό 
πεδίο, όπου υπάρχει αρμονική συνύπαρξη, αναγνωριζόμαστε ως η πλατφόρμα 
στήριξης και ανάδειξης προκλήσεων και προσδοκιών για αυτές τις κοινότητες».

Για τον Λίβανο, είπε ότι «υφίσταται ένα πάρα πολύ πλούσιο μωσαϊκό εθνοτήτων» 
και ότι στις επαφές της άκουσε το πώς αφουγκράζονται οι ίδιοι οι ιεράρχες, οι 
ηγέτες των Εκκλησιών την όλη κατάσταση στην περιοχή τους.



Η κ. Σιάμπου σημείωσε ότι δεν πήγε εκεί για να μιλήσει μόνο με τους Χριστιανούς. 
«Ιδίως στη Συρία μιλήσαμε και με την κοινωνία των πολιτών, και με Άραβες 
Πρέσβεις, μιλήσαμε και με τους Ευρωπαίους, πρέπει να έχουμε εικόνα, έχουμε 
ευθύνη ως Κύπρος να έχουμε εικόνα και να μεταφέρουμε εμείς κατ’ ιδίαν, τί 
έχουμε λάβει, ειδικότερα προς την ΕΕ», ανέφερε.

Είπε ότι είχε επαφές και με τα Ηνωμένα Έθνη και με την Αναπληρώτρια Ειδική 
Απεσταλμένη του ΟΗΕ για τη Συρία, Νατζάτ Ρόσντι, «για να δούμε ακριβώς πώς 
προχωρά η διαδικασία η οποία αφορά μια συμπεριληπτική, πάντοτε συριακής 
ιδιοκτησίας διαδικασία στην προσωρινή κυβέρνηση, ώστε να διασφαλίζονται τα 
δικαιώματα όλων με ισονομία που αφορά την ιστορική τους ύπαρξη εκεί».

Σημείωσε ότι η Κύπρος αναλαμβάνοντας την Προεδρία της Ευρωπαϊκής Ένωσης το 
πρώτο εξάμηνο του 2026 «προτεραιότητα θα έχει τη Μέση Ανατολή και τον 
Κόλπο, δηλαδή την γειτονιά μας που είναι πραγματικά η ενδοχώρα της Κύπρου και 
της Ευρώπης η περιοχή αυτή».



Ανέφερε ακόμη ότι αυτές τις ημέρες υπήρξε «πάρα πολλή κινητικότητα σε όλα τα 
επίπεδα» με την τριμερή με την Αίγυπτο, τις συναντήσεις του Προέδρου της 
Κυπριακής Δημοκρατίας, Νίκου Χριστοδουλίδη την Πέμπτη στη Λευκωσία με τον 
Ισραηλινό Πρόεδρο και τον Υπουργό Εξωτερικών των Ηνωμένων Αραβικών 
Εμιράτων, και την επίσκεψη του Προέδρου στην Βηρυτό την Παρασκευή, 
σημειώνοντας ότι ο Πρόεδρος Χριστοδουλίδης ήταν ο πρώτος ηγέτης ο οποίος 
επισκέφθηκε αμέσως τον εκλεγέντα Πρόεδρο του Λιβάνου.

«Άρα έχουμε μια δραστηριότητα η οποία είναι πολυδιάστατη, και πάντοτε 
εφαρμόζουμε την εξωτερική μας πολιτική με την κατεύθυνση που έχει δοθεί από 
τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας και ασφαλέστατα από τον Υπουργό Εξωτερικών, 
προσφέροντας λύσεις στο μέτρο του δυνατού, με στόχο να ενισχύουμε το 
γεωπολιτικό μας αποτύπωμα και να μεταφέρουμε τα μηνύματα τα οποία 
λαμβάνουμε από την περιοχή προς όλες τις κατευθύνσεις», είπε η κ. Σιάμπου.



Σημείωσε, ότι σε αυτό το πλαίσιο, ενόψει και του Συμβουλίου Εξωτερικών 
Υποθέσεων στο τέλος του μήνα στις Βρυξέλλες, η Ευρωπαϊκή Ένωση και οι 
ομόλογοί του θα ενημερωθούν από τον Υπουργό Εξωτερικών Κωνσταντίνο Κόμπο. 
Πρόσθεσε, ότι «προετοιμάζουμε σειρά άλλων βημάτων, με βάση σχετικές οδηγίες 
του Υπουργού Εξωτερικών». Υπογράμμισε, εξάλλου, ότι «ασφαλώς υφίσταται και η 
διατλαντική διάσταση σε αυτές τις κοινές προσπάθειες της διεθνούς κοινότητας».

«Η Ευρωπαϊκή Ένωση ασφαλέστατα ασχολείται με αυτά τα θέματα» πρόσθεσε, 
σημειώνοντας ότι ο διαπολιτισμικός διάλογος δεν αποτελεί θέμα μόνο της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης. «Γίνονται πάρα πολλά και εκτός ΕΕ και σε πολυμερή φόρα και 
στην περιοχή μας, που αφορούν την αμοιβαία ανοχή, αφορούν τον ευγενή διάλογο 
μεταξύ θρησκειών και πάλι εκεί μπορούμε, λόγω του προφίλ μας, λόγω και του ότι 
η Κύπρος είναι μωσαϊκό, είναι ένα παράδειγμα τέτοιου είδους διαλόγου και 
τέτοιου είδους συνύπαρξης, και μπορούμε να προσφέρουμε», είπε η κ. Σιάμπου.

Σημείωσε ότι η συγκεκριμένη χρονική στιγμή «είναι πάρα πολύ σημαντική», επειδή 
υπάρχουν πάρα πολλές κινήσεις και γίνονται αρκετές αλλαγές σε πολιτικό επίπεδο, 
«οι οποίες ασφαλώς μπορούν να διαμορφώσουν και γεωπολιτικά αρκετές εξελίξεις, 
αλλά θέλουμε να αναδείξουμε την περιοχή μας η οποία έχει μακρό ιστορικό και 
γεωπολιτικό κεφάλαιο στρατηγικής σημασίας, με παγκόσμιες προεκτάσεις».



ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ:

Κυπριακή πρωτοβουλία για την προστασία των Χριστιανών στη Μέση 
Ανατολή

Συνάντηση Πατριάρχη Αντιοχείας με την Ειδική Αντιπρόσωπο της 
Κυπριακής Δημοκρατίας για τις Θρησκευτικές Ελευθερίες στη Μέση 
Ανατολή

Ο Κύπριος Κυβερνητικός Εκπρόσωπος αποτιμά τις επαφές της Ειδικής 
Εκπροσώπου για τις Θρησκευτικές Ελευθερίες στη Μέση Ανατολή

Ενεργός ρόλος της Κύπρου στην ανάδειξη των προκλήσεων και των 
προσδοκιών των Χριστιανών στη Μέση Ανατολή

(Πηγή: KYΠΕ)
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